11 класс
1. Для полного гидролиза смеси двух сложных эфиров потребовалось 40 г 14%-ного раствора гидроксида калия. При добавлении к такому же количеству смеси избытка аммиачного раствора оксида серебра выделилось 8,64 г осадка. Определите строение сложных эфиров и их содержание в исходной смеси в мольных процентах.
2. Простое желтое вещество А при нагревании взаимодействует с бесцветным газом Б, который можно получить при разложении бертолетовой соли, образуя газ В, обладающий резким запахом. При пропускании газа В через раствор гидроксида натрия образуется соль Г, которую применяют в фотографии. Газы Б и В реагируют при нагревании над катализатором V2O5, образуя вещество Д. Это вещество, растворяясь в воде, дает кислоту Е, которая с раствором BaCl2 образует белый нерастворимый в воде осадок. При действии кислоты Е на соль Г выделяется газ В. Назовите вещества А, Б, В, Г, Д и Е. Напишите уравнения соответствующих реакций. Какой максимальный объем газа В может быть поглощен 500 мл 10%-ного раствора гидроксида натрия?
3. Вычислите процентную концентрацию раствора, образовавшегося в результате электролиза на платиновых электродах 500 мл 20%-ного раствора хлората натрия ((=1,15 г(см3), если известно, что через раствор был пропущен ток, силой 5 А в течение 1 часа (катодное и анодное пространство не разделены).
4. Предложите схему получения 3-нитробензойной кислоты из кумола (изопропилбензола). Укажите условия реакций.
5. К 30 л смеси, состоящей из аргона и этиламина, добавили 20 л бромоводорода, после чего плотность газовой смеси по воздуху стала равна 1,814. Вычислите объемные доли газов в исходной смеси.
6. Из исследуемого раствора, содержащего 
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, отобрали две пробы по 50.00 мл каждая. К первой пробе добавили избыток раствора 
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. Масса выпавшего осадка в первой пробе составила 0.3696 г, а во второй – 0.3445 г. Рассчитайте концентрацию 
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 в мг/мл в исследуемом растворе.
10 класс

1. К какому типу принадлежат элементарные ячейки хлоридов натрия (NaCl) и таллия (TlCl) (кубическая или кубическая объемноцентрированная (см. рисунок)), если известно, что межъядерные расстояния Na(Cl и Tl(Cl по данным рентгеноструктурного анализа составляют 0,281 нм и 0,2714 нм, соответственно. Плотность хлорида натрия составляет 2,165 г(см3, а хлорида таллия 7,000 г(см3. Относительные атомные массы для Na, Tl и Cl равны 22,9898, 204,3833 и 35,4530, соответственно.
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2. Жидкий углеводород А, обесцвечивающий бромную воду, при слабом нагревании над платиновым катализатором превращается в смесь углеводородов Б и В, не обесцвечивающих бромную воду. Назовите эти углеводороды и напишите уравнение реакции, если известно, что Б и В образуются в соотношении 2:1, а молярные массы А, Б, В относятся, соответственно, как 4,8:4,9:4,6. Назовите углеводород Г, который в тех же условиях образует Б и В в соотношении 1:2.
3. Объем газа, образовавшегося при полном разложении озона, больше объема, занимаемого чистым озоном на 4,48 л. Полученный после полного разложения озона газ смешали с 8,96 л сероводорода и сожгли, после чего продукты реакции растворили в 28,6 мл 40%-ного раствора гидроксида натрия ((=1,15 г(см3). Рассчитайте количество и состав полученной соли. Определите объем разложившегося озона.
4. Газ, выделившийся при действии 3 г цинка на 18,69 мл 14,6%-ной соляной кислоты ((=1,07 г(см3), пропустили над 4 г оксида меди (II). Рассчитайте минимальный объем 19,6%-ного раствора серной кислоты ((=1,14 г(см3), необходимый для растворения избытка оксида меди и превращения оставшегося цинка. Какова масса восстановленной меди?
5. При действии Cl2 на некоторый углеводород обнаружили четыре хлорорганические вещества, являющиеся структурными изомерами и имеющие плотность по воздуху 3,672. Приведите структурные формулы углеводорода и четырех хлорорганических производных. Существуют ли у полученных хлорорганических производных пространственные изомеры? Ответ обоснуйте.
6. Какое строение имеет углеводород С10Н22, если известно, что он был получен электролизом водного раствора соли карбоновой кислоты, которая при сплавлении со щелочью образует 2,2-диметилпропан. Приведите уравнения реакций.
9 класс

1. В результате термического разложения 302,873 г нитрата металла I группы таблицы Менделеева выделилось 290,83 л (t=50(C, p=2 атм.) газа. Затем этот газ был пропущен через последовательно соединенные склянки со щелочью и кислотой и использован для полного окисления этилового спирта. В результате полного окисления этилового спирта выделилось 2000 кДж теплоты. Нитрат какого металла был подвергнут разложению, если теплота сгорания одного моля этилового спирта (С2Н5ОН) составляет 1366,91 кДж(моль? Обоснуйте уравнение разложения металла, исходя из его положения в таблице Менделеева.
2. Навеску фосфора сожгли в избытке кислорода. Продукт реакции растворили в воде, раствор нейтрализовали аммиаком, а затем добавили избыток ацетата кальция. Масса осадка составила 15,5 г. Определите массу навески фосфора.

3. Какие химические реакции можно осуществить, имея алюминий, серную кислоту и гидроксид натрия, а также продукты их взаимодействия?
4. Сосуд заполнили сухим хлороводородом при нормальных условиях. Затем горло сосуда опустили в воду и вода по мере растворения хлороводорода заполнила целиком сосуд. Вычислить процентную концентрацию полученного раствора соляной кислоты? На сколько процентов изменится концентрация раствора, если хлороводород заменить на фтороводород?
5.  Из 31 г фосфата кальция количественно выделена фосфорная кислота по реакции с 55,8 мл 70%-ного раствора азотной кислоты ((=1,42 г(см3). Затем раствор нейтрализован 95,3 мл 20%-ного раствора гидроксида натрия ((=1,225 г(см3). Определите массы солей в растворе.
6. Вычислите массу навески вещества, содержащего хром, чтобы масса полученного из нее оксида хрома (III), умноженная на 200, численно равнялась бы массовой доле хрома в исследуемом образце.
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